

两伊对美相继“出招” 中东紧张再度升级

新华社记者 张森 白平

伊拉克国民议会5日举行特别会议,通过有关结束美国等外国军队在伊拉克驻扎的决议。同一天,伊朗政府宣布中止履行伊核问题全面协议。

分析人士指出,伊拉克和伊朗上述决定是对美国空袭伊拉克什叶派武装、“定点清除”伊朗高级将领苏莱曼尼等一系列行为的反制。美国对此很可能强硬应对,中东紧张局势恐将进一步升级。

驻伊拉克美军尴尬了

伊拉克议会5日通过决议要求伊拉克政府结束任何外国军队在其领土上驻扎。决议还呼吁伊拉克政府以外交部部长为代表向联合国控诉美国严重侵犯伊拉克主权与安全的行为,并对美国空袭情况进行最高级别调查。

分析人士指出,2003年美国发动伊拉克战争后,伊拉克社会陷入动荡,当地反美情绪一直存在。苏莱曼尼和伊拉克什叶派民兵武装高官穆罕迪斯遭美军火箭弹袭击身亡后,伊拉克国内反美情绪高涨。与伊朗关系密切的伊拉克什叶派政治势力长期在议会谋求废除允许美国驻军的协议,苏莱曼尼之死正好提供契机。

巴格达大学政治学教授萨巴赫·谢

赫表示,伊拉克国内亲伊朗的政党利用苏莱曼尼死后伊拉克国内高涨的反美情绪,推动议会通过驱逐驻伊美军的决议,标志着伊朗势力在伊拉克渐占上风。

中国社科院西亚非洲研究所政治研究室主任唐志超也认为,伊拉克议会通过要求美军撤离的决议,实际上明确宣示站在伊朗一边反对美国,意味着伊拉克战争以来美国对伊拉克政策的彻底失败。美军在伊拉克将处于尴尬境地,伊拉克境内各反美势力也获得了驱逐和打击美军的合法性。

伊核协议危险了

同样在5日,伊朗政府宣布进入中止履行伊核协议的第五阶段即最后阶段,放弃协议中的最后一项关键限制,即“对离心机数量的限制”。伊朗政府声明称,伊朗的核计划将不再受到任何实际限制。

分析人士认为,伊朗此举是针对美国打反苏莱曼尼的反制,是以伊核协议为筹码对美施压。唐志超说,伊朗方面清楚,美国最为忌惮的就是伊朗拥核,以前奥巴马政府愿意与伊朗达成核协议,一个重要因素就是美方认为必须尽快冻结伊朗核计划,因此核问题是伊朗

用来震慑美国最有力的牌。

但值得注意的是,伊朗并未给伊核协议“判死刑”,而是留了一定余地。在宣布中止履行伊核协议的同时,伊朗也表示将继续与国际原子能机构保持合作,并称如果制裁解除并且伊朗经济利益得到保障,伊朗将准备重新履行伊核协议承诺。

美国哥伦比亚大学学者理查德·奈菲尤说,伊朗愿意继续与国际原子能机构合作,表明伊朗仍然希望向国际社会展现善意。中国国际问题研究院中东问题专家李国富认为,伊朗此举一方面是向美国发出警告,一方面是在拉拢欧洲国家继续维护伊核协议。

国际危机组织伊朗项目主任阿里·瓦埃兹则注意到,此前外界担心伊朗可能将铀浓缩丰度提升至20%,但伊朗此次并没有提到这一点。他认为,这说明伊朗仍然希望获得欧洲国家支持,并不想完全破坏伊核协议。

美国恐将“硬碰硬”

针对伊拉克议会的撤军要求,美国总统特朗普威胁说,伊拉克政府需要为美军的长期驻扎付费,否则美军不会撤出。他还称,就算美军以后撤出伊拉

克,美国也将大规模制裁伊拉克。

对于伊朗宣布中止履行伊核协议,目前美国官方还未作出表态,但此前美方已经对伊朗做足强硬姿态。特朗普警告伊朗说,若伊朗袭击美方人员或设施,美方将对伊朗52个目标实施猛击。

分析人士指出,美国与伊朗的对抗正日益尖锐,逐渐从“代理人”模式转为直接冲突。两国矛盾不仅将影响伊拉克的安全稳定,还可能外溢到中东地区其他国家。

对于当前美国和伊朗矛盾升级,欧洲国家纷纷开展斡旋活动。英法两国领导人与特朗普通了电话,德国提议提前召开欧盟外长会以迅速拿出应对办法,欧盟也向伊朗外长扎里夫发出访问邀请。

中国社科院欧洲研究所国际关系研究室主任赵晨认为,欧洲能做的十分有限,只能是缓和紧张局势。由于欧盟不敢批评美国的外交政策,因此即使成功邀请扎里夫访问,也很难取得实际成果。

(新华社巴格达1月6日电)



这是1月5日在伊拉克首都巴格达拍摄的国民议会特别会议现场。伊拉克国民议会5日举行特别会议,通过了有关结束外国军队驻扎的决议。

新华社发

埃尔多安说 土耳其在逐渐向利比亚派兵

新华社伊斯坦布尔1月5日电(记者 易爱军)利比亚国民代表大会4日宣布与土耳其断交后,土耳其总统埃尔多安5日晚宣布,土方正在逐渐向利比亚派兵以支持其合法政府。他同时呼吁各方管控地区紧张态势避免局势失控。

埃尔多安当晚在伊斯坦布尔接受有线电视新闻网土耳其频道采访时说:“我们的士兵在陆续启程。”他说,土方的职责是“确保停火,而非战斗”,土方将给予利比亚合法政府支持,土军将在利比亚设立行动中心并开展协调行动。

谈及美国和伊朗对立导致地区紧张局势升级问题,埃尔多安表示土耳其正在付出“很大努力”缓和美伊之间紧张关系,他呼吁美伊双方保持冷静,在局势失控前予以管控,避免冲突持续升级。

埃尔多安说,对于美军3日发动空袭炸死伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱曼尼一事,伊朗方面不会没有反应,他将在俄罗斯总统普京8日到访伊斯坦布尔时同他详细

讨论这一事件。

2011年卡扎菲政权被推翻后,利比亚陷入动荡。目前,利比亚两大势力割据对峙。得到联合国承认的民族团结政府与支持它的武装力量控制西部部分地区,国民代表大会则与哈夫塔尔领导的“国民军”结盟,控制东部和中部地区、南部主要城市及部分西部城市。

利比亚国民代表大会4日决定与土耳其断交,并拒绝承认利比亚民族团结政府与土耳其签署的有关地中海“海事管辖权”的谅解备忘录。

去年11月27日,利比亚民族团结政府与土耳其签署安全和军事合作协议以及地中海“海事管辖权”谅解备忘录。埃尔多安上月表示,土耳其政府应利比亚民族团结政府请求,将在得到利比亚议会授权后向利比亚派遣军队。本月2日,土耳其议会通过授权政府向利比亚部署军队的议案。

国际观察

1月5日,在克罗地亚首都萨格勒布,现任总统基塔罗维奇(中)在总统选举第二轮投票失利后向支持者发表演讲。

克罗地亚国家选举委员会5日晚公布总统选举第二轮投票结果,前总理佐兰·米拉诺维奇当选新总统。根据国家选举委员会公布的数据,代表社会民主党等中左翼政党参选的米拉诺维奇获得52.7%选票,得到执政党克罗地亚民主共同体支持的现任总统基塔罗维奇得票率47.3%。基塔罗维奇未能连任。

新华社发(萨宁 摄)

图说天下

环球时讯



伊朗宣布进入中止履行伊核协议最后阶段

新华社德黑兰1月5日电 伊朗政府5日宣布进入中止履行伊核协议的第五阶段即最后阶段,放弃伊核协议中的最后一项关键限制,即“对离心机数量的限制”。

伊朗多家媒体报道援引伊朗政府声明说,伊朗的核计划将不再受到任何实际限制,包括铀浓缩水平和纯度、浓缩物质的数量和研发活动,伊朗核计划将根据自身的技术要求推进。

声明说,伊朗将继续与国际原子能机构保持合作。如果制裁解除并且伊朗经济利益得到保障,伊朗将准备重新履行伊核协议承诺。

2018年5月,美国总统特朗普单方面宣布退出伊核协议,随后美国政府陆续重启并新增一系列对伊严厉制裁措施。作为对美国单方面退出伊核协议的反击,自2019年5月起,伊朗已先后

分四个阶段中止履行伊核协议部分条款,涉及伊朗浓缩铀和重水储量限制以及铀浓缩丰度限制。

本月3日,伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱曼尼在伊拉克巴格达国际机场遭美军空袭身亡。伊朗最高领袖哈梅内伊随后发表声明说,伊朗方面将对这起事件进行“强硬复仇”。

襄城县自然资源局国有建设用地使用权出让 网上挂牌结果公告

经襄城县人民政府批准,2019年12月26日—2020年1月4日在襄城县自然资源局举行的国有建设用地使用权出让网上挂牌活动(襄城县网挂[2019]09号公告),现将出让结果公告如下:

宗地编号	土地位置	出让面积(平方米)	用途	出让年限(年)	容积率	绿地率	建筑密度	供地方式	成交价(万元)	成交时间	受让人
9-04-1	烟城路与经二路交叉口东北侧	24438.35 (36.66亩)	商住	40/70	≤2.6	≥35%	≤20%	挂牌	4399	2020年1月4日	河南昱龙置业有限公司
6-24-49	阿里山路与文明路交叉口东南侧	39225.18 (58.84亩)	商住	40/70	≤2.0	≥35%	≤28%	挂牌	7061	2020年1月4日	襄城县家园房地产开发有限公司

襄城县自然资源局 2020年1月6日

河南省自然资源网上交易鄢陵县2019年第八批 国有建设用地使用权拍卖出让成交结果公示

经襄城县人民政府批准,2019年12月26日—2020年1月4日在襄城县自然资源局举行的国有建设用地使用权出让网上挂牌活动(襄城县网挂[2019]09号公告),现将出让结果公告如下:

编号	位置	出让面积(平方米、亩)	土地用途	出让年限(年)	起始价(万元)	成交价(万元)	受让人
YC-19-03*	未来路以北、鄢陶路以西	37363.02 (56.04)	居住	70	7570	7645	鄢陵县政飞房地产开发有限公司
YC-19-03*	未来路以北、鄢陶路以西	33837.07 (50.76)	居住	70	6856	6924	鄢陵县政飞房地产开发有限公司

鄢陵县自然资源局 2020年1月6日

P R E S S C A R D

2019 新版新闻记者证 全新登场

核验网址: <http://press.nppa.gov.cn>(中国记者网)

国家新闻出版署依法统一印制并核发 应用二维码等多项防伪技术, 高效防伪、有效鉴别

新闻记者证核发办公室 宣